

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI

Ročník 1953

V Praze dne 27. ledna 1953

Číslo 11

OBSAH: 13. Mírová záloha PHM - zřízení.

Mírová záloha PHM — zřízení

Ministerstvo národní bezpečnosti nařizuje, aby u všech složek NB byla zřízena mírová záloha pohonných hmot a mazadel pro dopravní prostředky.

Zálohu určí v této výši na jedno vozidlo:

1. U MNB a hlavních správ NB dvě dávky (jedna dávka plná nádrž benzínu) na každé vozidlo, jež je ve stavu tamní správy. Neskladují se pohonné hmoty a mazadla pro podřízené útvary.
2. U krajských správ nebo jim na roveň postavených součástí ve výši dvou dávek na každé vozidlo, které mají ve svém stavu (včetně podřízených útvarů).
3. U okresního oddělení nebo jemu na roveň postavených součástí ve výši jedné dávky (včetně podřízených součástí).

Do šora uvedeného množství se však nesmí započítávat PHM skladované v nádrži motorového vozidla.

Mírová záloha mazadel se určuje z celkového počtu PHM takto:

Olej motorový — 4 % ze skladovaného množství PHM.

Olej převodový — 12 % ze skladovaného množství oleje motorového.

Tuky mazací — 5 % ze skladovaného množství oleje převodového.

Příklad:

Vůz Škoda 1101 s obsahem nádrže 35 litrů, který je přidělen na OO-NB:

Plná nádrž 35 litrů.

Záloha in natura u OO na toto vozidlo jest 35 litrů.

Záloha in natura u KS na toto vozidlo jest 70 litrů.

Tudíž mimo plnou nádrž bude mít toto vozidlo 105 litrů PHM jako mírovou zálohu.

Vůz Tatra 600 s obsahem nádrže 55 litrů, který je přidělen u KS:

Mírová záloha u KS bude 110 litrů in natura.

Mírová záloha musí být skladována v sudech, zajištěných proti požáru; rovněž může být skladována v záložních nádobách na palivo po 20 litrech a to:

1. Zálohy PHM u krajských řídicích složek NB se musí skladovat v podzemních nádržích, zřízených u některé KS (VB, Štb, SNZ), kde jsou pro to nejlepší předpoklady, a budou sloužit hromadné potřebě všech složek.
2. U KS (a jim na roveň postavených součástí) v Karlových Varech, Plzni, Českých Budějovicích a správy NB v Jáchymově, budou se skladovat mírové zálohy PHM polovinou v podzemních nádržích a polovinou v sudech.
3. U okresních oddělení a jim na roveň postavených součástí NB budou se skladovat předepsaná množství PHM jen v sudech a kaništrech.
4. Výjimky z těchto ustanovení povoluje MNB - 4. odbor hospodářské správy.

Záloha musí být nejdéle za půl roku obnovována, v důsledku toho musí si krajské správy (jim na roveň postavené součásti NB) vyžádati přiměřený počet nádrží u 4. odboru HS-MNB.

Do doby než bude opatřen dostatek nádrží, může být tato záloha v placených blocích.

Použití zálohy.

Zálohu lze použít jen ve výjimečném případě (bezpečnostní akce krajského rozsahu a pod.) se souhlasem náčelníka součástí. Musí být v nejkratší době doplněna.

Zpracováno dle MHE č. 25/59 čl. 26.

13 237/13-4 (148/2)

V ostatních případech povoluje použití zálohy náčelník 4. odboru hospodářské správy MNB.

Za splnění tohoto rozkazu odpovídají náčelníci součástí a náčelníci obhospodařující dopravní prostředky.

HS-PVS a Bezpečnostní letka řídí stav zálohy podle předpisu čs. branné moci.

Č. j. B/8-11401/41-taj-52

Náměstek ministra NB
pro věci materiální
plk JINDŘICH KOTAL v. r.

Obdrží: Sekretariát ministra NB
Sekretariáty náměstků ministra NB
Hlavní správy Stb, VB, PVS a ochrany
MNB
Hospodářská správa MNB
Správa NZ
Správa ZPR
Technický ústav MNB
Správa NB Jáchymov
Krajské správy Stb a VB
Okresní oddělení Stb a VB.